

glas, pripolana itd. tiskaju računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

svaka predbrojba, oglas... šalje se naputnicom ili položom pošte. Štedionice u Beču administraciju lista u Puli.

naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

o list na vrijeme ne primi, ma to javi odpravičtvu u omešom planu, za koji se plaća poštarina, ako se izdane napiše »Reklamacija«.

skovnog računa br. 47.849.

telefon tiskare br. 38

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stogom rastu male stvari, a ne sloga sve poljvari. Narodna poslovica.

glavni urednik Jerko J. Mahulja.

Izdaje i tiska Laginja i dr. u Puli ulica Gialla 1.

Glavni suradnik prof. H. Mandić u Trstu.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, a nepodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju.

Predplata za poštarinom 10 K u obće, 5 K za poštarinu, 5 K za poštarinu, odnosno K 2-80 n. pol godina.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., za ostali 20 h., koji u Puli toli izvan leta.

Uredništvo i uprava nalazi se u »Tiskari Laginja i dr. Via Gialla br. 1, kamo neka se naslovljuju svaki predplata

Velika izborna skupština.

Smrt na skupštini. - Odluka za uže izbore. - Svi proti kamorri. - Resolucija na napadaj Barbara.

U sriedu na večer obdržavala se u velikoj dvorani Narodnog Doma Puli vrlo dobro posjećena izborna skupština sa dnevnim redom: o izborima obćenite kurije od prošle nedjelje i odluka o držanju naše stranke i užit izborima dojučer nedjelje.

Nešto prije nego je započela skupština, dogodio se žalostan događaj, koji se nemilo dojmio svih prisutnih. van Krišić, podvornik rutne mornarice u m., inače obće poznat i štovan i našim narodnim krugovima u Puli, jedeć u dvorani čekajuć na početak kupštine, udaren iznenada od kapi, isionij glavni na rame susjedu desno jedećem, ostade na mjestu mrtav. Irzo prikoči unesrećenom na skupštini prisutni liječnik dr. Dragutin Kloti, ali svaka pomoć bje uzaludna, jer je Krišić bio mrtav. Radi tog žalostnog incidenta započela je skupština jedan sat kasnije, dok nije oslo oblašteno povjerenstvo i listinu okojnika odnieti iz Narodnog Doma.

Poslije 9 sati otvori skupštinu predsjednik mješt. pouzdan. zbora dr. canier, koji spomenu žalostni incident i s nekoliko riječi speti se pokrišća kao člana naših narodnih ruštava. Razlaže rezultat izbora od prošle nedjelje i kaže vrlo povoljan naš narodni uspjeh. Upozoruje stajtelje na dnevni red današnje skupštine i moli govornike, da se u svojim govorima drže strogo dnevnoga reda. Nakon što je progovorio par eči trgovac Pirc o tlačenju našega sroda sa strane kamorre, uzeo je eč, burno pozdravljen, dr. Ivan uccan. Spominje večerašnju neureču, obzirom na podmakati sat biti će o kraći. Spominje uspjeh izbora u rim sekcijama grada Pule, te konatira naš liepi uspjeh osobito pak idostnu činjenicu, da je naša stranka obila većinu glasova u gradu Puli. pomnije laž talijanskih novina, koje i doniše, da su Talijani u izborima nedjelje dobili 26.000 glasova a laveni 24.000. To je pak debela lijanska laž, jer mi Slaveni smo obili 31.019 glasova, dočim su svi alijani sa socijalistima dobili 26.000, ike mi smo dobili većinu od oro 5000 glasova. I ta talijanska ž stari je bezobrazluk, kojim Taliani u Istri podržavaju svoju moć i opodstvo nad našim narodom. Iz-

teče poraznu činjenicu za talijansku kamorru, gospodujuću stranku u Istri, proti kojoj je kod izbora u nedjelju ustalo preko 40.000 izbornika, dakle skoro tri četvrtine, jer je kamora kod izbora dobila nešto više od 16.000 glasova. Kad sam to spomenuo, veli, danas u Poreču vodi kamorru dru Rizzi-u, zemaljskom kapetanu Istre, odgovorio mi je onako po kamorašku, cinleki, da je to bravura, što oni sa jednom četvrtinom glasova ipak vladaju u Istri. Rizzi nije mogao ljepše ilustrirati kamoru i onu svoju krilaticu »commandare«.

Zahvaljujuć našem narodu na našem krasnom uspjehu spominje uže izbore u koje dolazi glava kamorraške stranke, Bennati u prvom koturu obće kurije sa talijanskim klerikalcem Spadaro, a u trećem u Puli kamorras Corenichi sa socijalistom Lirusijem. Time prelazi na drugu točku dnevnoga reda večerašnje skupštine, koje stanovite da zauzme naša stranka u tim užit izborima. Bennati je ne samo najzagriženiji neprijatelj našega naroda nego i najljući protivnik sporazuma i predstavnik klrike, koja neće da pošlene vlada i upravlja nego da zapovijeda. Nada se da će proti takvom čovjeku u nedjelju ustati sve što je poštenoga bez razlike stranaka i zadati kamorri još jači udarac te kod užit izbora srušiti vodju kamorre, jer bi bila sramota da bude u kuriji pučkoj izabran čovjek, koji kao kakav sredovječni sinjorotti ustaje svagdje proti puku i njegovim pravima.

S istih a pače još većih razloga imamo mi u Puli ustati proti kamorri i proti njezinom kandidatu učitelju Corenichu. Kamorru moramo srušiti svagdje; kliru koja neda odahnuti nikomu, koji njoj slijepo ne služi, kliru koja vlast zlorabi samo za svoje osobne i stranačke svrhe, nesmije nijedan pošten čovjek dati svoga glasa, povjerenja. Tim više pak proti njezinom skutonosti Corenichu, koji utjelovljuje ne samo kamorru nego i renegatstvo našega naroda, ono odurno renegatstvo, koje kamorra sistematično od uvijek odgaja i podržava i koje je najjači stup i oruđe kamorre za uzdržavanje svoje vlasti i gospodarstva.

Spominje riječi našeg prvika dra. Laginje, koji radi žalostnog večeraš-

njeg događaja nije ovdje, jer je pošao obavijestiti obitelj pokojnika o nesreći, da moramo poći sa svakim koji pomaže srušiti kamorru. Takav je pak i kandidat socijalista Lirusi, koji prem Talijan, pokazao je do sada činom da iskreno ustaje proti kliru koja radi na zator našega naroda, svega radništva i svih Talijana koji ne pušu u rog kamorru. Zato Lirusi i jest mrzak kamorri tim više još, što nema dlake na jeziku.

Neće da dulji o tome večeras, jer smo na čistu o tome i naš izbor nije težak, te preporuča svima da u nedjelju podjemo u uži izbor svi proti kamorri i naše glase kao protest proti kamorri dademo za kandidata socijalista Ivana Lirusi. (Burni pljesak i povici dolji kamorra, popratio je živom vatrom izrečene rieči govornika).

Na pitanje predsjednika, želi li još tko govoriti, skupštinar burno zahitjevuju, da govori g. Križ, kojemu na to predsjednik podjeljuje rieč.

Križ kaže, da ne treba ništa dodati liepim riečima i razlozima g. dra Zuccona, već svi ustati proti kamorri, je ako ne možes neprijatelja sprieda, a ti njega straga. Večeras neće govoriti o izborima, učinit će to na skupštini u subotu, te će večeras spomenuti veliku huncutariju Talijana, koji navlas drže naš narod u tmini neznanja, da tako lakše šinjim vladaju i zapovjedaju. Zato nam nedaju škola, da se naš narod prosvijellji i osvjesti, te uvidi kako ga Talijani vode i gone kao niemu i jaku živinu po svojoj miloj volji i drže u svojoj vlasti i robetvu. Od tuda toliko renegata, koji su glavni stup Talijana i njihovih lopovština. Spominje barbarluk Talijana u Trstu proti našim gospodjama i gospodjicama, koje su prošloga tjedna prodavale cvieće za slovensku dječicu, a ti barbari su te slovenske rodoljubne dame na ulici raznim pogrdnim rječelinama proganjali i tvorno napadali. Pozivlje skupštinarce, da se sa ove skupštine pošalje srdačan pozdrav tim vrlim i neustrašivim rodoljubkinjama i predlaže ovu resoluciju: Hrvati i ostali Slaveni, sabrani na izbornoj skupštini s udivljenjem pozdravljaju dične i neustrašive Slovenke, koje su, prodavajuć

cvieće, sabirale za našu od svih obvezatnih faktora zapuštenu dječicu, ne plašeć se lopovskih napadaja kulturnih barbara, koje napadaje s gnjušanjem odsudjujemo. Življe vrlo Slovenko! Živio slovenski Trst!

Skupštinar prihvatilše resoluciju burnim pljeskanjem i poklicima: Življe Slovenke!

Predsjednik na to zaključuje skupštinu pozivjuć izbornike da čuvaju legitimacije za nedjelju i javlja, da će svaki dobiti glasovnice u Narodnom Domu i još jednom potiče, da svaki napiše na glasovnicu Ivan Lirusi.

Njavljuje ujedno, da će u subotu na večer biti opet skupština u Narodnom Domu.

Tako je s velikim oduševljenjem završena ova imponantna skupština, posjećena od mnogobrojnog naroda, koji je dubkom napunio dvoranu i galerije Narodnog Doma.

Konstatiramo rado, da je na toj skupštini bio i liepi broj naših gospodja, koje neka potiču svoje mužve i sinove, da u nedjelju dadu svoj glas kandidatu socijalista a proti kamorri!

Velika izborna skupština

Večeras u 8 s. obdržavat će se u Narodnom Domu

Velika izborna skupština

Predmet govora o užit izborima sutra u nedjelju 14. t. mj.

Večeras svi na skupštinu protestirat proti kamorri!

Neka brojke govore!

Zidovako-talijansko stovarište vječnih laži »Piccolo« u Trstu i jastarica junčina »Unione Nazionale« u Poreču doniše debelu, po starom običaju Talijana bezobraznu laž, da su Talijani kod izbora od nedjelje dobili 26.000 a Hrvati i Slovenci samo 24.000 glasova. Nu brojke tuku pošteno po zubima Talijane, jer smo već konstatirali brojka da su naši kandidati dobili 30.660 čistih sviestnih

glasova, dok su svi Talijani s klerikalima u svoj Istri te Niemcima i činovnicima u Puli dobili jedva 24.500 glasova, a sama kamorra, gospodujuća talijanska klika, samo 16.500 glasova.

Nu i taj razmjer glasova nije bio točan, jer na našu štetu a korist Talijana.

Sada po službenim podacima konstatiramo, da smo donieli broj glasova danih našem dru. Milieću za preko 300 manje, a za Talijana Pesante preko 600 više. Polag zaključka glavne komisije u Motovunu od 9. t. mj. dobio je naš dr. Ivo Milieć ukupno 5878 glasova (javljeno prije 5520) a Talijan Pesante 1245 (javljeno prije 1891).

Po tome razmjer glasova palih u izborima obćenite kurije u nedjelju 7. t. mj. u cijeloj Istri jest ovaj: Hrvatski i slovenski kandidati dobili su 31.019 glasova, Talijani kamorre (vladajuća klika) 16.590, svi socijalisti (i jugoslavenski) 5171, talijanski klerikali 4.438, Niemci i činovnici 200 (u Puli). Po tome neka svatko prosudi bezočnost talijanske kamorre!

Pribrojimo u Talijane sve glasove koji su dani i talij. klerikalima i socijalistima te ono 200 činovničkih u Puli, onda dohijemo ukupno 26.899 koje neka budu Talijanima, prema našim 31.019 čistih, svjestanih glasova hrvatskoga i slovenskoga naroda u Istri. A to peče, ljuto boli kamorru pak izmišlja i laže a ujedno da prikrije i zabašuri svoju sramotu i zgoljnu činjenicu, da je dne 7. junija sva Istra ustala proti kamorri i oduzdila oligarhičnu bandu, nepošteno kliku Talijansku sa 40.828 glasova, dok je ta klika dobila samo 16.590 glasova.

Eto dakle klika, za koju je glasovale jedva jedna četvrtina Istre hoće da vlada i zapovijeda! Eto sramote za vladu, eto škandala koji se događa samo u Istri i gdje jedan zemaljski kapetan i vodja talijanske vladajuće klike može bezočno i cinički reći, da je to bravura, što oni proti tri četvrtine naroda Istre vladaju i zapovijedaju. Čast takvoj vladi!

Slavenski Izbornici! Napišite svi do jednoga za izbore od sutra na svoje škeđe ime: Ivan Lirusi!

Tko sutra ne ide glasovati ili glasuje za Koronice, taj hoće, da u Istri vlada i zapovijeda klika proti kojoj je prošlu nedjelju ustale tri četvrtine naroda Istre. Zato napišite svi na škeđu ime: Ivan Lirusi!

Sutra svi naši na izbore proti kamorre!

Kako je poznato, kamorra nije mogla uza sve makinacije i sljeparije proturati svog dostojnog trabanta Coranicha na izborima od prošle nedjelje; sveobći glas grada Pule nije te sramote dopustio. Tako je skutočnoš kamore došao u utzi izbor za kandidatom socijalista Ivanom Lirusi. Sutra se dakle nastavlja boj proti kamorri i zato moramo svi, stogod je političnoga ustali proti svakomu, koga nosi i gaji u svojim sjedrima banda kroropija i vampira pečkih teljeva. Sutra moramo svi ustati proti kamorračkoj bandi (tim više, što ta banda u svom organu pozivlje svoje parante, da od sutra-

nje pobjede odvisi, hoće li banda tatova i varalica opet zajesti kasu občine Pula. Eto, to je za čim kamorra teži i hlepi: nema više u svojoj vlasti občinski novac, da ga prospilje u svoj nezasični truh.

Zato sutra svi na izbore za kandidata Ivana Lirusi, da zapriečimo te se povrane na upravu občine puljske tati i varalice . . . cacciandone con la forza i ladri dal comune di Pola.

Po zaključku naše stranke, svi naši neka napišu na škeđu ime:

Ivan Lirusi!

Narode! U nedjelju 7. junija ustalo je 40.828 izbornika Istre proti kamorri, dok je za kamoru samo 16.590, a od tih barem 4000 glasova kupljenih slavenskih prodanaca i renegata. Zato sutra svi proti kamorri i napišimo na škeđu ime Ivan Lirusi!

Za proslavu Narodnog Blagdana u Puli. Pozivlje se ovime sve-eijenjene gospođe i gospodjice, koje su voljne da nešto porade a da proslava Narodnog Blagdana u Puli što ljepše uspije, da dodju u nedjelju 14. t. mj. točno u 10 sati pr. p. u prostorije Čitaonice. — Odbor.

Izbori u seoskim obćinama. U petak 19. t. mj. obaviti će se izbori zastupnika iz kurije seoskih obćina. Preporučamo našima iz puljske okolice, da dodju tog dana glasovati za naše narodne kandidate dra Ivana Zuccona i popa Luku Kirca, župnika u Medulinu.

Svečanost podružnice Crvenog Križa. Na Tielovo po podne obdržavala je podružnica Crvenog Križa vrlo uspješnu svečanost sa raznolikim zabavama na zelenici u carskoj šumi u Sijani. Zabava je bila izvanredno mnogobrojno poaječena tako, da je takorekuć prisustvovala cela Pula. Na zabavi vidjemo ovog puta mnogo našega naroda, što rado dođje to zato

što je i u hrvatskomu vrlo pohvalno i ravnalo za buduću, da odbor uvidi te ne treba mnogo, da se i našem narodu udovolji, koji onda znače dočikno i odgovoriti a čime se uklone razne nesuglasice i rekriminacije.

† Ivan Keršić. U sriedu na večer u 8 sati čekajući na izbornu skupštinu u Nar. Domu, naglo je udaren od kapi premlnuo Ivan Keršić, podvornik e. kr. ratne mornarice u miru u 63. godini života. Ivan Keršić bio je rodni iz Sv. Antona občine Dubašnica na otoku Krku iz roda Hrkčić, te su mu to ime u onaj starija vremena zbog injorancije ili protivitine oblasti prema svomu što je hrvatskoga pretvorili u Čerakih. Pokojnik bio je u našim narodnim krugovima radi svoje narodne vjere dobro poznat i štovan, obnašajuć više godina u Čitaonici čast odbornika. Kao članu Čitaonice vijala se na Nar. Domu naša trobojnica na pol atlega sa crnom koprenom.

Pokopan je jučer na groblju ratne mornarice uz veliko saučee mnogobrojnih prijatelja i stovatelja te uz prisustvo zastupnika naših narodnih društava, od kojih mu Sokol i Čitaonica položila sa odar vijence kao svom članu. Blagom pokojniku vječni pokoj!

† Tadija Smičiklas. U ponedjeljak umro je u Zagrebu glasoviti hrvatski historičar i predjednik jugo-

slavenske akademije znanosti i umjetnosti, sveučilišni profesor Tadija Smičiklas u 71. godini. Slavni učenjak proslavio se je osobito velikim djelom „Hrvatska Poviest“. Pokojnik je pokopan u sriedu u arkadi zagrebačke občine na Mirogoju, koju je grad Zagreb poklonio u čast i spomen svom začastnom građaninu.

Slava velikom hrvatskom učenjaku!

Jedan policijski inspektor. Inspektor državnih redara Sossich, po oblasti prisiljen mora se sada pisati Sošić jer krstini list list glasi tako, zabranio je u nedjelju ići glasovati jednom redaru jer da mu služba ne dopušta. Taj redar molio ga tri puta da mu dozvoli ići glasovati u zgodno vrijeme, ali ipak taj slavni inspektor ne htjede dopustiti. Dapače je vrhunac drzovitosti a ujedno značajno, što se je kao narugao tom redaru, neka ga ide tužiti zapovjedniku ili dru. Laginji, da Vas ja nisam pustio. Taj dražestni inspektor, čuvar zakona i o izborima, ljepo mari za zakon od 26. 1. 1907. § 8 i posljedice toga paragrafa. Ako inspektor Sossich nema volje vratiti izbornu pravo za svoju osobu, nema prava pričeiti to drugima osobito ako nisu istog političkog vjerovanja kao i on. Tu mi vidimo da je Sossich zlorabio svoju vlast nad podčinjenim, pak proti tomu prosvjedujemo i pozivljemo njegove predpostavljene da mu za buduću strogo nalože te ne smije na svoju ruku, absolutički svojim podčinjenim braniti vršenje svojih građanskih prava, jer bi se mogla poroditi sumnja da inspektor Sossich stoji u nečijoj drugoj službi a ne u službi reda i zakona.

Dolje kamorra i bezočni cinizam klike, koja zove bravurom vladati i zapovjedati u Istri proti tri četvrtine naroda. Dolje s takovom bezgrišnom ham-

Motor na plin 3 HP. prodaje se odmah.
Tiskara Lag nja i dr. u Puli.

Austro-hrv. parobrodarsko društvo na dionice u Panti.

Plovidbeni red počam od 1. lipnja do 31. listopada t. g.

Redovite pruge po Kvarneru.

Punit-Krik-Glavotok-Malinska-Omišalj-Rijeka svaki dan tamo i natrag.
Uvijetno prijaže u ponedjeljak i četvrtak u Njiv. cama i sriedu u Torkulu.

Baška-Vrbinik-Sv. Marak-Silo-Rijeka svaki dan osim nedjelje tamo i natrag.

Rab-Baška-Rijeka u utorak, četvrtak i subotu tamo, u ponedjeljak, sriedu i petak natrag.

Plovidbeni redovi badava i franko.

Glavno odpravništvo:
na Riecl Riva Cristoforo Colombo 4, telefon 1264, — u Opatiji na gatu u vlastitom kiosku, telefon 272.

Čloto se oblači sva obitelj, koja ni rarucl zbirku uzorka iz Čecke kćionice

Marije Jirsové

Novy Hrádek p. Met. br. 216 (Čecka).

Dobiva se 2-8 met. dugih odrezaka sefira, knofasa, faneli, platna itd. Zamot od 45 met. za 18 K, najljepše vrat 40 met. za K. 30. franko, a također i polovica zamota K 9 odosa, K 10. Roba je stalno boje i lake vrat. Nad naručite poštom čite stalni naručnici. Uzorci robe badava i franko!

Tko želi svoju sadašnju neagurnu i lošu plaćenu službu promjeniti boljom, tko traži dobar i lagan nusgredni sastužak, tko uliva ugled i pouzdanje kod svojih prijatelja i poznanika, tko se ne boji akvizicijskog posla, kad se mu taj dobro isplati, ovaj neka bez oklijevanja saobdi svoj naslov na „Poštini predal 47“, Ljubljana.



„Croatia“ OSIGURAVAJUĆA ZADRUGA U ZAGREBU.

Centrala: Zagreb u vlastitoj zgradbi, ulica Marovtice i Preradovićevo ulice.
Podružnica u Trstu, Via del Lavatolo br. 1. H. kat. Telefon br. 2504.

Glavna zastupstva: Ljubljana, Osijek, Rijeka i Sarajevo.

Ova zadruga prima uz povoljne uvjete sljedeće vrste osigurnosti:

1. Osiguranje glavnica za slučaj doživljaja i smrti,
 2. Osiguranje mirasa,
 3. Osiguranje životnih renti;
 4. Protiv štete od požara;
 5. Osiguranje zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tržnica),
 6. Osiguranje pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, biega i t. d.),
 7. Osiguranje poljskih plodina (bita, sijena i t. d.);
- III. Statistički pregled prošle zastupstva:
Zadruga imovina u svim odjelima iznosila K 3.875.000 00
Godišnji prihodi premije s pristojbama K 1.571.185 97
Isplaćene odštete K 6.400.996 63
Specijalni povjerenici i likvidatori na upućenju se na povoljne uvjete. Povjer. na Pulu i okolici: Anto Iskra, Via Campo Marale 5 I. kat.